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Током овог дана, у оквиру пратећег програма XIV међународне научно-практичне 

конференције, реализована је стручна екскурзија кроз централну Србију, са циљем 

сагледавања културно-историјског наслеђа и његове улоге у савременом туристичком 

развоју. Прва станица био је град Смедерево, где су учесници обишли Смедеревску 

тврђаву, једно од најзначајнијих утврђења средњовековне Србије и последњу престоницу 

српске државе у доба деспота Ђурђа Бранковића. Истакнут је њен значај као стратешке 

тачке на Дунаву и простора укрштања различитих цивилизацијских утицаја. Поред 

средњовековног наслеђа, пажња је посвећена и урбаном и архитектонском развоју 

Смедерева у XX веку, са нагласком на зграду некадашњег Општинског дома, данас 

седишта Подунавског управног округа, подигнуту по пројекту руског архитекте и 

академика Николаја Краснова, што представља значајан пример утицаја руске емиграције 

на архитектуру Србије и сведочи о снажним културним везама две земље. Након обиласка, 

организован је свечани пријем код начелника Подунавског управног округа, Родoљуба 

Станимировића, током којег су учесницима упућене речи добродошлице, уз представљање 

потенцијала региона и значаја међународне сарадње. У духу традиционалног 

гостопримства размењени су и пригодни поклони. 

Екскурзија је настављена ка Тополи, односно комплексу на Опленцу, задужбини династије 

Карађорђевић. Обилазак Цркве Светог Ђорђа – маузолеја омогућио је увид у један од 

најрепрезентативнијих примера српске сакралне уметности, са мозаицима који обједињују 

мотиве најзначајнијих средњовековних фресака. У овом контексту посебно је наглашена 

историјска и породична повезаност династије Карађорђевић са Русијом. Везе сежу још од 

времена Карађорђа, који је након слома Првог српског устанка уточиште и подршку 

пронашао у Руском царству, остајући веран руском цару Александру I и ослањајући се на 

руску помоћ у борби за ослобођење Србије. Ови односи настављени су и у каснијим 

генерацијама. Као значајан пример издвојен је живот кнеза Арсена Карађорђевића, који је 

војно образовање стекао у Петрограду и остварио значајну каријеру у руској војсци, 

достигавши чин генерала и добивши висока царска одликовања. Породичне везе додатно 

су учвршћене браковима са руском царском лозом, што потврђује и судбина принцезе 

Јелене Карађорђевић, која се удала за кнеза Јована Константиновича Романова, чиме су 

односи две династије добили и директну родбинску димензију. 

Након обиласка маузолеја, учесници су посетили и Краљевску винарију на Опленцу, где су 

се упознали са традицијом виноградарства и њеним значајем у савременом туризму, 

посебно у домену винског и гастрономског туризма. По завршетку обиласка, група се 

упутила ка Брзећу, где су учесници смештени у вили „Ивановић”, чији су домаћини, као и 

увек, показали висок ниво гостопримства и оправдали очекивања гостију. Дан је 

заокружен свечаном вечером у етно ресторану „Колиба”, где су учесници имали прилику 

да се упознају са српском традиционалном кухињом, уз посебан акценат на јагњеће 

печење као један од препознатљивих националних специјалитета. 
 

 



 
 

 
 

 
 



 
 

 
 

 



 

 
 

 
 

 



 
 

 
 

 
 



 
 

 
 

 



 

 
 

 
 



 
 

 
 

 


